

大漢報

孔子紀元二千五百年

夏歷歲次己丑年二月初五日

美蘇新外交戰

石仲子

輿論

美蘇的外交戰，是戰爭與和平的鬥爭，這個鬥爭，最近又展開了一個新高峯。這表現在以下的事實上。

美國方面

① 加緊策動締結大西洋防衛同盟，企圖以這個同盟作包圍蘇聯的柱石。

② 威爾丹、挪、瑞三國立刻參加大西洋同盟，企圖佔據遠北歐三國，作為反蘇的前進基地。

③ 懲惡地中海國家如意大利、西班牙、葡萄牙等國，參加西歐聯盟，作為包圍蘇聯的一翼。

④ 以「反蘇第一」壓迫英國政府屈從於美國的中東政策，使英國及其他西歐國家承認以色列國，「解決」巴勒斯坦問題，以鞏固中東近東的反蘇基地。

⑤ 陸軍部長羅耀及戰略計劃處處長魏德邁赴日，與麥卡度檢討和加強日本的反蘇橋頭堡的地位，他們企圖完全排除其他盟國，而由美國獨佔日本。

⑥ 指使尼赫魯召開亞洲會議，策動遠東防共聯盟，鎮壓各弱小國家的民族獨立運動，妄圖遏止共產主義向東南亞的蔓延。

⑦ 最後，杜魯門提出援助落後國家的計劃，想以美元為餌，誘惑落後國家上鉤，而成為美國的殖民地。

美國以上種種措施，歸納起來，不外爲了三個目的。

一、反蘇反共。

二、奴役各國人。

三、準備戰爭，維持戰爭景氣，以保持甚至提高獨占資本家的利潤。

重要新聞

津共黨改組大公報

南京廣播訊，中共電台昨日晚廣播宣佈，關於華北與上海之間通商通航，已經獲得初步結果，上

海航業界代表魏文瀚，與中共代表經過四次商談以後，決定以正強、裕豐、台灣等八艘輪船，經常往返上海與塘沽。

▲ 據香港消息靈通的台灣人士稱，潛入台灣之共黨約一萬人，已開始鼓噪應華北共黨之要求，蘇聯奸細多人，亦已於最近潛入台

中國本土逃難赴台之白俄人，民勢將起而反對共黨之陰謀，一如其兩年前反對陳儀之處政云。

▲ 又據留香港台灣人士稱，台灣人一定期是日飛往浙江奉化，謁見蔣介石將軍，目的未明，官方亦無宣佈。

○ 關於外傳劉文輝軍隊到成都，與及胡宗南部入川事，張羣氏謂因

爲劉部竄向駐在川康邊境，此次劉文輝部入成都謠言，是因爲壹部分軍隊，到成都附近接受給養而引起的，至於胡宗南部，並未有入川。

○ 關於西南經濟改革問題，張氏表示該項方案尚在起草中，川康人

對美國會議員宣稱，美國援華款

對美公報，從此停刊。

張羣乘機飛抵南京

南京廣播訊，李代總統電召來京會商國是之重慶綏靖公署主任張羣

於昨一日下午六點半鐘，乘追雲號專機飛到南京，李代總統代表程思遠與及白崇禧、陳克文、葉公超等，均到機場歡迎，原定與張主

任同機來京之湘主席程潛，臨時未克同來，將於明日然後飛京，張羣氏在機場候機室，曾答復記者問題，說明重慶綏署轄下西南各省

情況。

○ 關於外傳劉文輝軍隊到成都，與及胡宗南部入川事，張羣氏謂因

爲劉部竄向駐在川康邊境，此次劉文輝部入成都謠言，是因爲壹部分軍隊，到成都附近接受給養而引起的，至於胡宗南部，並未有入川。

○ 關於西南經濟改革問題，張氏表示該項方案尚在起草中，川康人

本報報號
CABLE ADDRESS: TAIHONPO

電報掛號

雲城派到一元二五

三元七五

七元五毫

壹十八元

十五元六

四元五毫

九元

壹十八元

加屬美墨元四五

四元零五

七元九五

十五元六

四元五毫

九元

壹十八元

中國各國元五毫

除星期日外，皆按日呈閱，無論取閱久暫，

報費均要先惠，空函定閱，恕不奉呈。

司理部啟

士，曾有此壹種意見，假如中央

在老百姓，政府與中共均希望和

平，所以或可成功，前途雖然有

困難，祇要大家一致努力，就可

成功，決非是空部分人努力可以

成功的，重慶綏署所轄各省，對

和平態度，均依從中央，

困難，祇要大家一致努力，就可

成功，決非是空部分人努力可以